

تحضير مادة الرياضيات للصف الثالث
	موضوع الدرس
	القاسم المشترك الأكبر لعددين أو أكثر  ـ تدريبات 
	اليوم  :
	[image: ]الأحد ـ الثلاثاء

	التمهيد
	الحمد والثناء / تفقد الواجب وحله مع الدارسات
تهيئة أذهان الدارسات للدرس من خلال :
ما هو العدد الأولى ؟ وغير الأولي ؟ حللي العدد 8  والعدد 16 إلى عوامله الأولية ؟ هل هناك تشابه بين العددين في العوامل ؟
                                               هذا ما سوف نتعرف عليه اليوم وأدون العنوان على اللوح .
	التاريخ :
	25 / 12 / 27 / 12 

	
	
	الحصة :
	الأولى

	
	
	الفترة الزمنية  :
	45 دقيقة

	مهارات التعلم 
	التعلم التعاوني
	الصف
	الثالث

	الوسائل التعليمية 
	السبورة ـ الأقلام الملونة 
	
	

	الأهداف
	إجراءات التنفيذ والأنشطة 
	التقويم الجزئي

	أتوقع بمشيئة الله بعد مراجعة هذا الدرس أن تكون الدارسة قادرة على :
๏ تكتب قواسم العدد .
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๏ تبين طريقة تحديد القواسم المشتركة .

๏ حساب القوى والأسس






๏ تحلل العدد بالطريقة العامودية  .
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๏ تذكر حواصل ضرب العوامل الأولية


.




















.


















๏ تعرف القاسم المشترك الأكبر للعددين




تعدد خطوات إيجاد القاسم المشترك الأكبر .
	أولاً : قواسم العدد :
[image: ]للعدد الأولي قاسمان فقط هما العدد نفسه , والواحد
للعدد 3 قاسمان فقط هما : 1 , 3
للعدد 7 قاسمان فقط هما : 1 , 7
للعدد 19 قاسمان فقط هما : 1 , 19
6 = 6 × 1                   6 ÷ 1 = 6
6 ÷ 6 = 1
6 = 2 × 3                6 ÷ 2 = 3
6 ÷ 3 = 2
قواسم العدد 6 هي 6 , 1 , 2 , 3
هل تعرف طريقة أخرى لتحديد قواسم العدد غير الأولي ؟
ثانياً : طريقة لتحديد قواسم العدد غير الأولي :
مثال ( 1 )
قواسم العدد 6 :
6       2
3      3
1
نحلل العدد 6 إلى عوامله الأولية :
العوامل الأولية لعدد 6 هي 2 , 3
إذاً : قواسم العدد 6 هي : ( 6 , 1 ) , ( 2 , 3 ) , ( 2 , 3 )
أي 6 , 1 , 2 , 3 .
مثال ( 2 ) قواسم العدد 30  :
30       2
15      3
5       5
1
قواسم العدد 30 هي :
أولا :  العدد  نفسه والواحد وهما : 30 , 1
ثانيا : العوامل الأولية للعدد 30 هي 2 , 3 , 5
ثالثا: حواصل ضرب العوامل الأولية  للعدد 30 هي :
2 × 3 ,  2 × 5 , 3 × 5 , 2 × 3 × 5

6           10      15           30
إذا : قواسم العدد 30 هي : ( 30 , 1 ) , ( 2 , 3 , 5 ) , ( 6 , 10 , 15 )
أي : 30 , 1 , 2 , 3 , 5 ,6 , 10 , 15
ثالثاً : القاسم المشترك الأكبر لعددين أو أكثر :
مثال 3 :
القاسم المشترك الأكبر للعددين 6 , 30
أ ـ عرفت بأن قواسم العدد 6 هي : 1 , 2 , 3 , 6
ب ـ وعرفت بأن قواسم العدد 30 هي : 30 , 1 , 2 , 3 , 5 , 6 , 10 , 15
ـ تأمل قواسم العددين 6 , 30 ثم أجب عما يلي :
أولا : ما هي القواسم المشتركة للعددين 6 , 30 ؟
القواسم المشتركة للعددين  6 , 30 هي : 1 , 2 ,3 , 6
ثانياً : أي القواسم المشتركة للعددين 6 , 30 هو الأكبر ؟
القاسم المشترك الأكبر للعددين 6 , 30 هو العدد : 6
ثالثا: هل بالإمكان اختصار العبارة السابقة " القاسم المشترك الأكبر " إلى رموز ؟
نعم نأخذ من كل كلمة حرفا يدل عليها فيصبح الرمز الدال على العبارة " القاسم المشترك الأكبر " هو " ق , م , أ " .
مثال 4 : القاسم المشترك الأكبر للعددين 6 , 30 :
نحلل العددين 6 , 30 إلى عواملها الأولية :
 (
6 = ( 2 × 3 )
30 = ( 2 × 3 ) × 5
)6       2             30       2
3       3              15      3
1                       5        5
1
تأملي نتائج التحليل ثم أجيبي ؟
أولا : ما هي العوامل المشتركة للعددين 6 , 30 والتي لها الأس الأصغر ؟
العوامل المشتركة للعددين 6 , 30 والتي لها الأس الأصغر هي 2 , 3
ثانيا : اوجد حاصل ضرب هذه العوامل : 2 × 3 = 6
ثالثا : قارن حاصل الضرب " 6 " بالقاسم المشترك الأكبر للعددين 6 , 30
ماذا تلاحظين :

 (
القاسم المشترك الأكبر لعددين أو أكثر هو حاصل ضرب العوامل المشتركة والتي لها الأس الأصغر
)تعريف :




خطوات إيجاد القاسم المشترك الأكبر :
أ ـ نحلل الأعداد إلى عواملها الأولية .
ب ـ نحدد العوامل المشتركة لجميع الإعداد على أن يكون لها الأس الأصغر .
ج ـ حاصل ضرب العوامل المشتركة  والتي لها الأس الأصغر , هو القاسم المشترك الأكبر والذي يرمز له بالرمز : " ق . م . أ "
مثال 5 : القاسم المشترك الأكبر للعددين : 40 , 300
 (
          
  
3
40  = 2 × 5 
            2            2 
300 = 2  × 3 × 5 
)40     2             300     2
20     2             150     2
10     2              75      3
5      5               25      5
1                      5       5
1
العوامل المشركة والتي لها الأس الأصغر هي :
2
2     , 5                  2
إذاً : ق . م . أ     =  2 × 5
 (
        
 3       2 
72 = 2 × 3 
           2       3 
108 = 2 × 3 
           2      2 
180 = 2 × 3 × 5 
)= 4 × 5 = 20
مثال 6 : القاسم المشترك الأكبر للأعداد : 72 , 108 , 180
72      2          108     2           180       2
36      2          54      2            90        2
18      2         27       3            45       3
9       3           9        3             15      3
3       3           3         3             5       5
1                    1                        1
العوامل المشتركة والتي لها الأس الأصغر        2           2
2     ,     3
إذأ : القاسم المشترك الأكبر :  2       2
" ق . م . أ "  =  2 × 3
= 4 × 9 = 36
التقويم الكلي :
س1 : أكمل قواسم الأعداد في الجدول التالي :
	العدد
	القواسم

	17
	1
	17
	
	
	
	
	
	

	25
	1
	5
	25
	
	
	
	
	

	15
	1
	3
	5
	15
	
	
	
	

	12
	1
	2
	3
	4
	6
	12
	
	

	42
	1
	2
	3
	7
	6
	21
	14
	42


س2 : أوجد القاسم المشترك الأكبر لمجموعات الأعداد التالية : 
 (
15 = 3 × 5
  2
45 = 3 × 5
ق . م . أ = 3 × 5
ق . م . أ  = 15
)أ ـ ( 15 , 45 )                      
15     3          45     3 
5      5           15     3 
1                   5      5 
                    1 



 (
             2
54
 = 
2
 × 
3
                  
3
        2
72
 
 = 
2
 × 
3          2
ق . م . أ 
   
= 
2
 × 
3
ق . م . أ  = 
18
)ب ـ ( 54 , 72 )                      
54     2          72     2 
27     3          36     2 
9      3           18      2 
3      3             9    3
1                    3    3
                      1
	س1 : اكتبي  ؟
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س2 :ما هي طريقة تحديد القاسم المشترك ؟





س3 : حللي العدد 30 إلى عوامله الأولية ؟











[image: ]س3 :اذكري حواصل ضرب العوامل الأولية ؟



































س4 : عرفي القاسم المشترك الأكبر  ؟


س5 : عددي خطوات القاسم المشترك الأكبر ؟
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	[image: ]الواجب المنزلي :
	س3 ص 31 
	


[image: ]



	




image5.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg
%‘3@




image3.png




image4.png




